

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL... 3 Ptas. Trimestre.
ESTRANJERO... 15
ULTRAMAR... 15

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de primera plana, repletos etc, financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.

AÑO XLVII, NUM. 13,906. Madrid, Martes 3 de Marzo de 1896. OFICINAS, FACTOR, 7.

LA PAPELERA ARAGONESA
Sociedad constituida en Zaragoza.
ESENCIA ANTIHUMORAL
Cura segura del Vencero, Sifilis, Herpes, Reuma, todos los vicios e impurezas de la sangre.

ABANICOS ANTIGUOS
SERIA la mejor exposición de sus mejores abanicos para el sábado de la presente semana, invita a los aficionados que quieran visitarla.

ELLOS Y NOSOTROS

Desde que empezó la insurrección en Cuba se ha visto la decidida protección que le prestaban los Estados Unidos. Los mismos cubanos han hecho constar desde el principio el carácter distinto que la actual guerra tenia respecto a la anterior de diez años.

Ha habido el doble juego de que los poderes públicos, en el Norte América, han procurado recolectar de las apariencias de cierta corrección internacional, mientras que de los Estados Unidos salían el dinero, las armas, los jefes y los barcos para combatirlos.

Suprimid la vecindad y el poderío de aquella opulenta República, y la insurrección habría quedado vencida y aniquilada en los primeros meses.

Nos hallamos, pues, empeñados en una lucha semejante al duelo desleal y cobardía en que el honrado y noble Valentin, cuando esgrime su espada contra el traidor Fausto, tropieza siempre en las sombras en el arma de Meisotofeles, que desvirtúa sus potencias y deja a mansalva descubierto el pecho del bravo y pundonoroso soldado.

Conviene, ante la gravedad de las circunstancias, no hacernos ilusiones. La gradación de los avances yankees en contra nuestra ha marchado de una manera tan insidiosa y progresiva, que es imposible desconocer que tiene un objetivo, al cual van derechos, sin que haya razón alguna de justicia y de equidad que los detenga.

Limitáronse a una protección extrajudicial, mientras mandó Martínez Campos, esperando que con las contemplaciones y lentitud de la guerra la insurrección se dilataría por modo indefinido, confiando en que sucumbiríamos con aquella sangría suelta de hombres y de dinero. A ver ahora que Weyler expulsaba de Pinar del Río y de la Habana a los rebeldes, haciéndolos sufrir rocio castigo, acuden a proclamar la seligerancia en nombre de la humanidad. De la humanidad, ellos que han exterminado a las razas del Norte! Ellos, que en las represiones del socialismo se han hartado de sangre, con crueldades no superadas en la historia! Ellos, el país clásico de los yncamientos!

Por eso, lo de la beligerancia, con ser grave, es lo de menos entidad ante las vicinalidades de lo porvenir, porque el

reconocimiento de beligerancia estricta y lealmente cumplido, implica la neutralidad más absoluta, y con esta última ninguno de los países beligerantes pueden adquirir armas, ni organizar expediciones, ni levantar empréstitos dentro del estado que haga la declaración referida.

Si antes del reconocimiento era notoria y pública la protección de los yankees a los rebeldes y asesinos de la manigua, que podemos prometeros después de las abominables y brutales manifestaciones hechas en el Senado americano contra España? Hé ahí por qué hay que abarcar el conflicto en toda su magnitud y preverlo todo. Nada de arrogancias aparatosas, nada de provocaciones de nuestra parte; pero si hay que concentrarse en un vivísimo espíritu de dignidad y de prudente energía para demostrar al mundo, una vez más en la historia, que nuestra raza no ha olvidado las santas tradiciones de nuestros padres, y que no somos un país degenerado dispuesto a dejar que se pisotee nuestra honra y nuestro glorioso nombre.

Por lo mismo que el enemigo que nace aquí se esbozó en las tinieblas y que ahora empieza a mostrar sus garras, es poderoso y rico, tanto que hizo retroceder en Méjico al segundo imperio francés cuando estaba en el apogeo de su grandeza, y ha hecho flaquear a la Gran Bretaña en negociaciones recientes sobre Venezuela, es de interés capital para España el demostrar ante los pueblos civilizados, donde no se han extinguido aún los sentimientos de justicia y de honor, que sin motivo de ningún género, sin razón, sin pretexto siquiera, se nos agravia, se nos provoca, se trata de expoliarnos y se atenta a la honra de la patria, único don que aun queda a los pueblos pobres y que ponen por encima de la propia vida.

Importa sobre todo aclarar nebulosidades y saber de cierto qué quieren, que se proponen los Estados Unidos, y llegados a este punto de flagrante iniquidad, de soberbio abuso de fuerza, que claramente se descubre, preguntar si Europa, si el mundo civilizado, va a consentir impasible en explotaciones sólo vistas en los siglos bárbaros, y aun eso sin el carácter de sórdido mercantilismo y de odioso agiotaje. No lo podemos creer. Es imposible que la civilización haya avanzado tan poco que la conciencia humana no se subleve, y todos los pueblos de la tierra, contra el triunfo de la violencia y de la injusticia en pleno siglo XIX.

Somos enemigos de la guerra: no habría esfuerzo que no hicieramos para evitarla dentro del decoro nacional, pero antes que consentir el atropello de nuestro derecho y la más leve mancha a la bandera española preferimos sucumbir envueltos con nuestra gloriosa enseña por sudario, pero arrojando a la faz de Europa la sangre de nuestros mártires, si asiste indiferente al brutal sacrificio.

ESTADO ATMOSFERICO.

La temperatura del día 1.º, según el Observatorio de Madrid, fué de 21 grados a las seis de la mañana; 69 a las nueve; 137 a las doce del día; 152 a las tres de la tarde, y 72 a las nueve de la noche.

El día 2 en Madrid ha variado poco respecto del anterior.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 8 grados a las siete de la mañana, 12 a las doce del día y 10 a las cinco de la tarde.

El barómetro señala variable.

Otra vez la manifestación.

A las seis de la mañana.

Desde dicha hora, una sección de la guardia civil de caballería se situó dentro del ministerio de Gracia y Justicia, para evitar que los estudiantes organizaran la manifestación que desde anteaer tarde a última hora proyectaban.

También a la misma hora el gobernador civil, conde de Peña Ramiro, el jefe del Cuerpo de Seguridad, Sr. Morera, varios oficiales y bastantes parejas del expresado cuerpo, se situaron en la calle Ancha de San Bernardo con iguales fines.

Con los mismos propósitos otras parejas de la benemérita y del Cuerpo de Seguridad se situaron en las inmediaciones de los centros docentes.

Los alrededores de la legación norteamericana también se ocupó por individuos de las citadas fuerzas, y todo estaba dispuesto para reprimir en el acto cualquier conato de manifestación que se proyectase.

En la calle de San Bernardo.

Poco después de las ocho de la mañana la calle Ancha de San Bernardo comenzó a verse muy animada. Los estudiantes, sin pronunciar la menor frase, fueron dirigidos en grupos pequeños a la Universidad Central.

Las parejas del Cuerpo de Seguridad los disolvían, pero los estudiantes llegaron al establecimiento docente, procurando reunirse en la puerta que daba acceso al mismo.

Como es de suponer, el intento de los escolares no podía realizarse, porque varias parejas de la benemérita se situaron en las inmediaciones, interin el coronel jefe de Seguridad, secundando las órdenes del gobernador, daba energicas disposiciones a fin de que por nada ni por nadie se interrumpiese el tránsito público.

Algunos curiosos que habían acudido a la calle de San Bernardo y que procuraban estacionarse en las esquinas de la del Pozo y de los Reyes, para presenciar la actitud que habían de tomar los escolares, tuvieron que abandonar el sitio, adoptando el medio de pasar para no llamar la atención de los encargados de sostener el orden.

En San Carlos.

Numerosos alumnos intentaron a las nueve de la mañana dirigirse en grupos a la Universidad Central; pero todos fueron disueltos en la calle de Atocha, llegando uno de aquéllos hasta la plaza del Angel, en donde también corrió la misma suerte.

Se dijo que un grupo trataba de dirigirse a la Fábrica de Tabacos para invitar a las cigarreras a que secundasen su propósito; pero el coronel Morera, que había tenido una conferencia, dispuso desde muy temprano, de acuerdo con el gobernador, que varias parejas se situasen en los alrededores de la fábrica nacional, lo que sabido por los estudiantes, acordaron desistir de su proyecto.

Varios grupos.

Bastantes grupos de escolares del Instituto de San Isidro intentaron llegar a la Universidad; pero por todas partes les cor-

taron la retirada los agentes de la autoridad.

Otra vez en la Universidad.

Poco después de las diez de la mañana, no obstante las precauciones tomadas, fueron llegando al edificio universitario bastantes escolares procedentes de los centros citados.

Los estudiantes llegaron adonde desahaban, no en grupos, que no era posible por cuanto llevamos dicho, sino de dos en dos y de uno en uno.

A las diez y media volvieron a intentar situarse en la calle de San Bernardo, aprovechando una pequeña condescendencia de las autoridades; pero muy luego un grupo de unos ciento que había conseguido su intento, fueron invitados a que se retirasen o penetraran en la Universidad. Los del grupo optaron por lo segundo, excepto algunos de sus individuos que, en vez de entrar, se dirigieron a la calle de San Bernardo, invitando a sus compañeros a que se encaminasen poco a poco al centro universitario, en donde, ya que no en la calle, se congregaban para formar la manifestación en momentos dados.

Así se efectuó; media hora más tarde había dentro de la Universidad más de 2.000 estudiantes.

Ya libres de la persecución de las autoridades, comenzaron a dar vivas a España, al ejército y a la honra nacional. La gritaría fué tan grande, que se oía desde la calle del Pozo.

El alboroto subió a tal punto, que el rector de la Universidad salió de su despacho y se vió obligado a dirigirles la palabra.

Los estudiantes escucharon los carinosos consejos del rector, el cual les recomendó tuvieran cordura y procurasen inspirarse en el amor patrio, a fin de no crear conflictos al gobierno, que era el llamado a ventilar los asuntos pendientes con el gobierno norteamericano.

Los escolares entonces desistieron por el momento de su actitud y penetraron en sus respectivas clases, dando inequívocas pruebas de disciplina y respeto a su jefe.

Los demás estudiantes que no eran de la Universidad salieron de ésta con todo orden y comedido.

El gobernador civil, el coronel Sr. Morera, las parejas de la guardia civil, varios oficiales, algunos delegados de vigilancia y subinspectores continuaban a la una de la tarde sin abandonar el campo, pues se decía que a las tres los estudiantes volverían a gestionar otro intento de manifestación.

Hasta la una de la tarde habían sido detenidos cuatro estudiantes, que en las primeras horas de la mañana desatendieron las invitaciones de los agentes de la autoridad.

A las dos y media de la tarde la Universidad está llena de estudiantes. La excitación es grandísima; a cada momento se pronuncian discursos en tonos belicosos y patéticos, acogidos con aplausos y vivas. Unos proponen ir a manifestar su indignación ante la legación de los Estados Unidos; otros marchar a casa del presidente del Consejo para pedir que se declare la guerra a aquel país.

El rector y los profesores procuran calmarlos. El gobernador de la provincia ha recorrido los grupos que hay delante de la Universidad.

Cuando pasa la autoridad, los estudiantes guardan silencio, mostrándose respetuosos; pero cuando se va a otra parte, se reproducen los vivas.

Los estudiantes de la Central dicen que esperan a los de San Carlos para salir juntos a la calle.

Se toman grandes precauciones por las autoridades.

Por la tarde.

A las tres hallábase detenidos en la prevención de la Universidad los escolares señores Caprolomé Aguilera y Arjona, Catroli, Capra, Cónsul de Pablo, Delgado, López Vázquez, Capairo, Vallejo, Viada y Bragado.

Además fué detenido un sujeto ajeno a la clase escolar, el cual faltó al respecto al gobernador civil.

Al ser registrado se le ocupó un puñal en forma de serpiente.

Todos los escolares, excepto el último citado, fueron puestos en libertad anoche.

Nuevo intento.

Vista la imposibilidad de organizar la manifestación en la calle Ancha, comenzaron a incurrir a los guardias, diciéndoles que debieran estar en la manigua.

Otros estudiantes tomaron el número de los agentes, para tenerlos en cuenta, según públicamente decían.

Mientras esto ocurría, otros escolares se dirigieron al colegio de San Carlos con ánimo de organizar la deseada manifestación; pero varias parejas de la guardia civil y de seguridad disolvieron el grupo, no sin grandes protestas de los disueltos.

Detalles.

Los capitanes del cuerpo de seguridad Sres. Anguita y Sánchez Castilla, el inspector del distrito de la Universidad, señor Pichardó, amonestaban energicamente a los congregados, cuando uno de los escolares, con mucha gracia por cierto, exclamó llevando la voz de sus compañeros:

—Muy señores míos: estimo y estimamos que no es ocasión de amonestaciones, sino de manifestarnos, y ustedes con nosotros, a fin de demostrar a los señores norteamericanos que aun tenemos sangre española.

Última hora.

El gobernador civil, el coronel Sr. Morera y el teniente de la guardia civil de caballería, Sr. Morales, abandonaron a las seis de la tarde el ministerio de Gracia y Justicia, convertido durante todo el día en cuartel general.

En las plazas de las Descalzas é Independencia y otros sitios continuaban varias parejas de la guardia civil y de seguridad.

Durante el día han estado de servicio todo el Cuerpo de Seguridad, ó sean 1.100 individuos, tres secciones de guardia civil en las calles, y toda la fuerza de la benemérita preparada en los cuarteles.

HORROROSO CRIMEN EN GAUCIN

Nos escriben de Gaucin: En la noche del 24 del que cursa hallábase en el cortijo de la Mora de este término los vecinos de esta villa José Mota Sánchez y Andrés Martín Bautista, pastoreando ganado cabrio de la propiedad de D. Casío Calvente, siendo acometidos cerca de su choza albergue por tres vecinos de Casares, ganaderos también en dicho cortijo, y después de ocasionarle la muerte con arma blanca y palos, los arrojaron sobre la cubierta de la choza; que era de ramaje seco, a la que prendieron fuego con idea de que desapareciera todo rastro del crimen. Mas la Providencia hizo que a pesar de quedar los cadáveres casi carbonizados, permanecieran vivos en sus cuerdas las heridas que ocasionaron sus muertes.

Tan luego como tuvo conocimiento del hecho el juzgado de instrucción, se constituyó en dicho cortijo, levantando los cadáveres, trasladando al pueblo los restos é instruyendo las primeras diligencias. A la vez personóse en el mencionado sitio la fuerza de la guardia civil, mandada por el celoso teniente jefe de la línea, D. Ramón Aceytuno, el cual, secundado activamente por el cabo comandante de esta puesto, don José Gómez del Olmo, que une a su mucha pericia el gran conocimiento que del personal de estos contornos posee por sus muchos años de servicio, ha conseguido, después de cuatro días de continuos trabajos, averiguar la verdad de tan horroroso crimen y conducir a la cárcel pública a sus autores, de los que algunos, ya convictos y confesos, están a disposición del juzgado.

Aunque la penosa impresión que en este vecindario produjo tan horrendo crimen, aun no ha desaparecido, hoy se hallan los ánimos más calmados con la prisión de los autores, no cesando los plácemes y alabanzas a la benemérita, y en especial a su teniente y cabo por el servicio realizado, y porque en ellos ven una garantía para su seguridad individual, por lo que, por nuestro conducto, le envian la más cordial enhorabuena.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Hoy martes se verificará en el lindo teatro Lara el beneficio de doña Matilde Rodríguez, con una variada función por el orden siguiente:

- 1.º (En una sola sección). El juguete cómico titulado Lo prohibido, y el monólogo ¡Estaba escrito!
2.º Estreno del juguete cómico, original de un aplaudido autor, La conquista de Méjico.
Y 3.º La proviana, que cada día alcaza mayor éxito.

En el teatro de la Zarzuela se trabaja activamente para estrenar las obras Tripla ligera, Fortulla al Rom y una que aún no tiene título, cuyo libro es original de don Miguel Echegaray y la música del maestro Caballero.

eso nadie se da prisa para entregarle un coche y un penco, a los que tardaría muy poco en ocurrir alguna avería. Es verdad que para eso están las compañías de seguros; pero de todas maneras, es un verdadero perjuicio para el alquilador, que no puede disponer del carruaje mientras lo están componiendo en el taller. Aparte de esto, hay las contravenciones a los bandos de policía, la perrera ó prevención, as multas, de que es responsable el alquilador si el cochero no adoja la mosca. En una palabra, que á mi buen Timoleón no le querian recibir en ninguna parte. Fue su hija la que me contó todo esto; una chiquilla muy mona, de unos quince años, que vive con su padre, que es viudo. Cuando no se trabaja, es cuando hay más ocasiones de beber ¿no es verdad? Y esto es necesariamente lo que ha sucedido en esta casa. A mi buen cochero hánte encontrado hace tres días una ronda de consumos en un foso de las fortificaciones, hacia la parte del puente de Flandes. Estaba sin sentido y con la cabeza llena de sangre. Al principio todo el mundo creyó que se trataba de un crimen. Nada de eso; mi buen sediento se había quedado dormido en lo alto de un talud de las fortificaciones, estando borracho, como de costumbre, y se conoce que durmiendo se movió y rodó al fondo del foso. Pudo muy bien quedarse muerto en el acto, porque ha dado un salto de más de seis metros; pero hay que creer que existe algún dios protector de los borrachos, como suelen decir, y el rector de los borrachos, que cansarse alguna avería en la cáscara de los sesos, si bien de alguna gravedad. Cogieronle y lleváronle a Lariboisiere, adonde pienso ir a verle en cuanto me lo mande el señor juez, á no ser que prefiera ir él en persona. —Muy bien—dijo Marcial;—yo me encargo de ese asunto. —Entonces no tengo necesidad de ir a hablar de eso al señor juez?—preguntó Garduña. —No, yo se lo diré. Y Marcial añadió: —¿Decís que el cochero se apellida Coiffé? —Sí, Timoleón Coiffé. —Pues bien, estamos conformes. Ouento con vos para la mañana a Antony á casa del doctor Vaudouin.

—Os prometo ser exacto, señor... El Garduña se calló, vacilando un momento. —No sé como llamaros—añadió,—¿el señor es juez también? —Sonríese Marcial. —Llamadme sencillamente señor Marcial—respondió. —Bueno, he tomado nota. —Pero no olvidéis que mi nombre no es más que para vos solo—dijo á manera de recomendación el auxiliar del señor Mathelin. —Comprendido, señor Marcial—contestó el Garduña haciendo con el pulgar una cruz en los labios.—Ya se sabe que en el oficio hay que ser discreto y tan mudo como un barbo en fritado. —Hasta mañana, allá abajo. —Emprenderé el viaje con la fresca, entre cinco y media y seis de la mañana, y entre nueve y media y diez llegaré allá con los dos funtos. El Garduña acabó de vaciar el contenido de su vaso al ver que Marcial llamaba al mozo para pagarle el gasto hecho. Al ver que Marcial se ponía en pie sin tocar su copa, le preguntó sorprendido: —¿No bebéis, señor Marcial? —No. —Me permitis entonces. —No hay inconveniente. —El del mostrador no se quedaría muy satisfecho si le dejasen los vasos llenos después de haberle pagado el consumo. —¿A vuestra salud, señor Marcial! Y vació la copa de un sorbo. Aquel desdeñ de Marcial hacia los géneros de una tienda de vinos le realizó más en el concepto del Garduña que su aire irrepachable y su elegante traje. Y se dijo: —El señor Marcial debe ser algun pez gorro de la alta... alguna gran legumbre del Tribunal de la Seguridad. Y su consideración se puso de manifiesto en el profundo saludo que le hizo á Marcial al separarse de él. Marcial Villeroy estaba muy satisfecho de lo que había hecho durante el día. El papel de agente de policía que aceptó con secreto entusiasmo, le agradaba de una manera extraordinaria. Su espíritu de observación y sus notables facultades de penetración y de sagacidad en

—¿A quién? —Fué al señor Dionisio, á un trapero que vive muy cerca de mi casa, en la calle de Sainte-Marguerite, en el Faubourg. —¿Queréis hacerme el favor de decirme vuestro nombre y darne las señas de vuestra casa? —Aquí están tomad mi autorización para vender—dijo el preñero. Y exhibió una hoja de papel que tenía impreso un membrete de la Prefectura de policía. Marcial leyó este nombre y señas que copió en un libro de memoria. «Antonio Sylvestre, preñero, calle de Sainte-Marguerite.» —Comprastéis ese fuelle en el estado en que se halla?—preguntó el policía de ofición. —Tal y conforme esta, señor, con el polvo insecticida para matar pulgas y demás. —¿A qué hora se le puede encontrar en su casa al trapero que decís que os lo vendió? —El señor Dionisio vive enfrente de mi casa en el número 6 en el fondo del patio. Para verle no hay que ir por la mañana porque está á la rebusca con el gancho y el cesto; es por la tarde ó bien á esta hora cuando podréis encontrarlo en su casa. —Gracias, y si alguna vez vuelvo a necesitaros...—indicó Marcial. —Estoy á vuestra disposición—dijo el preñero con sincero apresuramiento.—No tengo nada que echarme en cara y con seguridad que si hubiese podido prever lo que ha sucedido. Marcial se alejó algunos pasos. El Garduña, obedeciendo á una señal que le hizo, le siguió. En el grupo, cada vez mayor, había gran curiosidad en vista de lo ocurrido. Miraban ansiosamente á Marcial y á su extraño satélite que, por su traje y modales, formaba con aquel un contraste de los más extraños. Examinaron el cadáver del perro, al que nadie, sin embargo, se atrevió á tocar. Nadie acertaba á explicarse lo que acababa de suceder en tan poco tiempo. Los que habían visto ó oído alguna cosa, respondían á las preguntas de los que se acercaban al grupo. El acontecimiento era lo suficientemente extraño y misterioso para excitar la curiosidad de aquella turba de desconocidas y de bahálanes.

XXX El señor Dionisio. Mientras tanto esto ocurría en el grupo, Marcial y el Garduña, que se habían alejado de los curiosos, cambiaron rápidamente algunas palabras. —Esta mañana fuí á visitar á su casa al señor Mathelin—dijo el polizone aficionado—y he sabido que encontrasteis el carruaje que tomaron el conde de Tiercé y su amigo el señor de Romagny. —Sí, es cierto. —Lo celebro mucho. —He tenido una suerte loca. —¿Cómo? —Porque en cuanto pisé mano en ello, acerté á la primera. —Pues por eso precisamente es por lo que vengo á buscaros: —¿Bah! ¿Y nada más que por eso vinisteis hasta aquí? —Sí. —Pues fué también suerte el que me hayáis encontrado. ¿Sabiais entonces que yo estaba en la feria? —Vengo ahora de vuestra casa. —¿De la calle de Rendez-Vous? —Sí, el señor Mathelin me dió vuestras señas, y la planchadora me dijo que podría encontraros en la tienda de vinos de la esquina de la calle de Saint-Gilles. —Es cierto, y allí iba cuando me deluve para enterarme de esa historia del fuelle y del perro. —¿Qué casualidad! —¿Ah! Si hubieseis oído cómo gritaba aquella mujer... ¿No es verdad, señor, que es muy extraño lo que pasó? —Ya hablaremos de todo ello muy pronto—dijo Marcial.—El asunto de que me ocupo con el señor Mathelin, va quizás á dar un gran paso, gracias á ese incidente. —¿Ah! ¡Más vale así! —Necesito que me ayudéis. —Haré cuanto me ordenéis. —Ahora volvéos cuando antes allá abajo, y recoged inmediatamente los dos perros. —Lo haré. —Sí, porque tengo mucho interés en que los examine el médico cuyas señas os dí antes. —¡Peste! ¡Hay que ir hasta Antony! Hay un buen paise—observó el agente clandestino. —Desnachad pronto.

Edición de la mañana

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

España y la prensa francesa. París 2, 10:20 m. La opinión nos es favorable en Francia en el conflicto con los Estados Unidos.

La prensa, con raras excepciones, se muestra muy simpática a las manifestaciones patrióticas de España contra la declaración inícuca y las frases socas de los senadores norteamericanos.

El Figaro trata la cuestión bajo el punto de vista del derecho internacional y sostiene que el voto del Senado de Washington es difícilmente excusable ante el mundo civilizado.

Le Gaulois dedica frases muy cariñosas al bravo pueblo español, cuya fuerza de resistencia pudieron apreciar los franceses en sus guerras con nosotros.

La prensa idglesa, en general, reprueba la actitud tomada por los Estados Unidos. R. Blasco.

La beligerancia. Nueva York 1. (Vía cable Bilbao).

La mayor parte de los periódicos de Nueva York aprueban hoy la conducta seguida por el Senado de Washington al aprobar la resolución a favor de los insurrectos cubanos y piden a la Cámara de representantes que siga análogo proceder votando cuanto antes dicha resolución. Fabra.

NACIONALES Una conversión. Toledo 1, 12:30 t.

Hoy, merced a las gestiones constantes y asiduas del gobernador civil, señor conde de Ramiranos, se ha convertido al catolicismo D. Adolfo Martínez Horras, libro pensador de ideas avanzadísimas.

Después de haberse confesado, se unió en matrimonio con la mujer con quien vivía.

La ceremonia se verificó en la capilla de los condes de Ramiranos. El acto resultó conmovedor. Después se celebró el bautizo de dos niñas de tres y cinco años, que se llaman Carmen y Josefita.

Acudió toda la población a presenciar el acto. Los padrinos socorrieron espléndidamente al nuevo matrimonio.

Muerte sentida. Ferrol 1, 12:15 t. Esta madrugada ha dejado de existir D. Indalecio Núñez Zaloga, jefe del estado mayor de este departamento.

Un herido grave.—El entierro de hoy.—Ascensos.—Nomenclamento. Albacete 1, 7:35 n.

Juan Felipe Garrido, de veinticinco años de edad, casado y de esta vecindad, estaba en la Hoya de San Gines, de este término, cuando se disponía a subir a un carruaje, tuvo la desgracia de que se le disparara la escopeta que llevaba.

En grave estado fué conducido a esta ciudad, ingresando en el hospital, en cuyo benéfico establecimiento le fué practicada la primera cura.

Según opinión facultativa, la herida es de pronóstico reservado. Esta mañana, y ante una inmensa concurrencia, se ha verificado el sepelio de la que en vida fué doña Manuela Belacorte Romero, de cuyo triste acontecimiento tienen ya noticia mis lectores.

La finada deja gratos recuerdos en esta capital. D. José Avilés Romero, comisario de guerra de esta capital y recientemente ascendido al empleo de teniente coronel, ha sido destinado como interventor al parque de Artillería de Valencia.

El oficial segundo de esta intervención de Hacienda D. José María de Latorre y Godínez, ha sido ascendido a tenedor de libros de la propia dependencia. Con el carácter de interino ha sido nombrado cajero de los fondos de primera enseñanza de esta provincia, D. Francisco Villar Masó.—Algarra.

Muerte violenta. Albacete 1, 8:55 n. En el pueblo de Albores, de esta provincia, fué asesinado alevosamente el juez municipal de aquella villa.

El primer teniente de la guardia civil que manda la línea de Casas-Ibáñez, don Fructuoso Molina, con parte de la fuerza a sus órdenes, ha salido esta madrugada, con dirección a dicho punto, para poner en claro lo que haya, sobre tan lamentable suceso.

Se desconocen detalles. Temperatura agradable.—Algarra. Tranquilidad. Barcelona 2, 12:30 t. Reina completa tranquilidad. Ha quedado completamente desistida la manifestación organizada por los estudiantes barceloneses.

DE LA AGENCIA FABRA

Colombo 1. Ayer salió de este puerto con rumbo a Adén el vapor correo de la compañía Transatlántica Isla de Mindanao.

Habana 2. En el día de ayer salió de este puerto para Puerto Rico el vapor correo Cataluña de la compañía Transatlántica.

Manila 2. Hoy ha fundeado en este puerto, sin novedad a bordo, el vapor correo Isla de Luzón de la compañía Transatlántica, procedente de Singapur.

Las Palmas 2. Ha salido de este puerto el vapor Santo Domingo. Durante el mes de febrero entraron en el mismo 180 vapores.

Se han verificado nuevas pruebas del cañonero Filipinas, comprobándose que las condiciones de su maquinaria son poco satisfactorias.

HAN FALLECIDO.

En Alicante, D. José Alcaraz. En Ornes, doña Isidora Carballo. En Granada, D. Alfonso Lazicén Zarza. En Málaga, doña Josefa Palazé Laso.

En Coruña, D. Sebastián Cossío de León. En Gijón, D. Luis Antuña y Calleja. En Barcelona, D. Marcelino Girón Guayo, D. Andrés Galiano y doña Estanislao Dugat.

El general Blanco participa al señor ministro de la Guerra que sale de Manila para la isla de Mindanao, con objeto de revisar las tropas e inspeccionar los servicios allí establecidos.

Según parte recibido por el señor ministro de Marina, ha fundeado en la Habana sin novedad el vapor San Agustín, que conduce el batallón de la Princesa.

A la edad de 30 años ha fallecido en Salamanca la Sra. D.ª Asunción Araujo, esposa de nuestro querido amigo el correspondiente de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Sr. Laserna, a quien enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable desgracia.

De un telegrama de nuestro colega EL IMPARCIAL cortamos los siguientes párrafos: «Para comprender cuál es el estado de chauvinisme de esta Cámara, bastará decir que cuando el representante Bouteille aludió a la posibilidad de una guerra con España, un grupo de representantes se levantó vociferando: —Eso es precisamente lo que nosotros deseamos.»

Durante las últimas veinticuatro horas las acciones de los ferrocarriles y valores análogos han bajado con motivo del posible conflicto con España. Algunos periódicos consideran que la actitud del Congreso obedeció a causas políticas ante la proximidad de las elecciones presidenciales.

Ya veremos si cuando llegue el caso de hacer cálculos preparativos ante nuestra actitud enérgica y digna, hay muchos políticos norteamericanos que sostengan el deseo de empujarse en una guerra. El dinero pesa mucho en la política de un pueblo eminentemente comercial, y sin que nosotros respondamos a bravatas con fanfarronerías, bien podemos decir que una guerra con España sería un mal negocio para los yankees.

Las siguientes palabras del Sr. Cánovas del Castillo expresan el fundamento que tiene el gobierno, para prohibir en absoluto toda clase de manifestaciones: —Tendremos más razón y seremos más fuertes, cuanto mayor sea la prudencia del pueblo español. El gobierno dice que tenemos en los Estados Unidos un ministro plenipotenciario y muchos consules españoles, y que nos importa que sean respetados por aquel pueblo.

Según referencias que se juzgan autorizadas, el gobierno ha reiterado a Mr. Taylor las mayores seguridades respecto a su persona y familia. Así lo espera de la cultura, senatsez e hidalguía del pueblo español, y que se añade, que en visto de esto Mr. Taylor ha desistido de que su familia abandone Madrid.

Dicen de Almería que en el término de Sorbas, y en la venta del «Chocolate», los zagales de una diligencia que recorre el trayecto comprendido entre Vera y aquella capital, han dado muerte al mayoral de dicho coche.

Los agresores se dieron a la fuga, siendo detenidos por la guardia civil del puesto de Vera. El señor ministro de Marina ha conferenciado ayer tarde con el Sr. Cánovas sobre asuntos de gobierno de la mayor actualidad.

Reina mucha animación en el ministerio de Marina con motivo de las cuestiones con los Estados Unidos. No hay oficial ni jefe de la armada que no prefiera a la vida burocrática, un puesto de honor para defender los intereses del país.

El general Beranger puede estar satisfecho del excelente espíritu militar que se advierte en todos sus subordinados. Hoy martes se verificará en este teatro la primera representación de la ópera de Verdi, «Rigoletto», de cuya interpretación están encargados la señorita Pacini y los Sres. Ibois y Menotti.

El miércoles se pondrá en escena la ópera Fausto, para debut del joven barítono español Sr. Brandón, que cantará por primera vez en nuestro teatro, acompañado de la señorita Corsi y del célebre bajo señor Uetam.

CUBA DESDE LA HABANA (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE) Glorioso combate en Jesús María.—El teniente coronel Cossío herido.—Derrota del enemigo.—Batida de otra partida.—Cincuenta bajas.

Habana 2. (Recibido a las siete de la mañana.) El combate en el potrero Jesús María (Matanzas) que anunció anteaayer, ha sido de mucha importancia.

Nuestras tropas, al mando del teniente coronel Cossío, que a su columna había reunido unos 800 hombres de la columna Molina, desalojaron del campamento que ocupaban, a los insurrectos en número de 1.600 hombres pertenecientes a la partida de Betancourt.

DE LA AGENCIA FABRA

Colombo 1. Ayer salió de este puerto con rumbo a Adén el vapor correo de la compañía Transatlántica Isla de Mindanao.

Habana 2. En el día de ayer salió de este puerto para Puerto Rico el vapor correo Cataluña de la compañía Transatlántica.

Manila 2. Hoy ha fundeado en este puerto, sin novedad a bordo, el vapor correo Isla de Luzón de la compañía Transatlántica, procedente de Singapur.

Las Palmas 2. Ha salido de este puerto el vapor Santo Domingo. Durante el mes de febrero entraron en el mismo 180 vapores.

Se han verificado nuevas pruebas del cañonero Filipinas, comprobándose que las condiciones de su maquinaria son poco satisfactorias.

HAN FALLECIDO.

En Alicante, D. José Alcaraz. En Ornes, doña Isidora Carballo. En Granada, D. Alfonso Lazicén Zarza. En Málaga, doña Josefa Palazé Laso.

En Coruña, D. Sebastián Cossío de León. En Gijón, D. Luis Antuña y Calleja. En Barcelona, D. Marcelino Girón Guayo, D. Andrés Galiano y doña Estanislao Dugat.

El general Blanco participa al señor ministro de la Guerra que sale de Manila para la isla de Mindanao, con objeto de revisar las tropas e inspeccionar los servicios allí establecidos.

Según parte recibido por el señor ministro de Marina, ha fundeado en la Habana sin novedad el vapor San Agustín, que conduce el batallón de la Princesa.

A la edad de 30 años ha fallecido en Salamanca la Sra. D.ª Asunción Araujo, esposa de nuestro querido amigo el correspondiente de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Sr. Laserna, a quien enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable desgracia.

De un telegrama de nuestro colega EL IMPARCIAL cortamos los siguientes párrafos: «Para comprender cuál es el estado de chauvinisme de esta Cámara, bastará decir que cuando el representante Bouteille aludió a la posibilidad de una guerra con España, un grupo de representantes se levantó vociferando: —Eso es precisamente lo que nosotros deseamos.»

Durante las últimas veinticuatro horas las acciones de los ferrocarriles y valores análogos han bajado con motivo del posible conflicto con España. Algunos periódicos consideran que la actitud del Congreso obedeció a causas políticas ante la proximidad de las elecciones presidenciales.

Ya veremos si cuando llegue el caso de hacer cálculos preparativos ante nuestra actitud enérgica y digna, hay muchos políticos norteamericanos que sostengan el deseo de empujarse en una guerra. El dinero pesa mucho en la política de un pueblo eminentemente comercial, y sin que nosotros respondamos a bravatas con fanfarronerías, bien podemos decir que una guerra con España sería un mal negocio para los yankees.

Las siguientes palabras del Sr. Cánovas del Castillo expresan el fundamento que tiene el gobierno, para prohibir en absoluto toda clase de manifestaciones: —Tendremos más razón y seremos más fuertes, cuanto mayor sea la prudencia del pueblo español. El gobierno dice que tenemos en los Estados Unidos un ministro plenipotenciario y muchos consules españoles, y que nos importa que sean respetados por aquel pueblo.

Según referencias que se juzgan autorizadas, el gobierno ha reiterado a Mr. Taylor las mayores seguridades respecto a su persona y familia. Así lo espera de la cultura, senatsez e hidalguía del pueblo español, y que se añade, que en visto de esto Mr. Taylor ha desistido de que su familia abandone Madrid.

Dicen de Almería que en el término de Sorbas, y en la venta del «Chocolate», los zagales de una diligencia que recorre el trayecto comprendido entre Vera y aquella capital, han dado muerte al mayoral de dicho coche.

Los agresores se dieron a la fuga, siendo detenidos por la guardia civil del puesto de Vera. El señor ministro de Marina ha conferenciado ayer tarde con el Sr. Cánovas sobre asuntos de gobierno de la mayor actualidad.

Reina mucha animación en el ministerio de Marina con motivo de las cuestiones con los Estados Unidos. No hay oficial ni jefe de la armada que no prefiera a la vida burocrática, un puesto de honor para defender los intereses del país.

El general Beranger puede estar satisfecho del excelente espíritu militar que se advierte en todos sus subordinados. Hoy martes se verificará en este teatro la primera representación de la ópera de Verdi, «Rigoletto», de cuya interpretación están encargados la señorita Pacini y los Sres. Ibois y Menotti.

El miércoles se pondrá en escena la ópera Fausto, para debut del joven barítono español Sr. Brandón, que cantará por primera vez en nuestro teatro, acompañado de la señorita Corsi y del célebre bajo señor Uetam.

DE LA AGENCIA FABRA

Colombo 1. Ayer salió de este puerto con rumbo a Adén el vapor correo de la compañía Transatlántica Isla de Mindanao.

Habana 2. En el día de ayer salió de este puerto para Puerto Rico el vapor correo Cataluña de la compañía Transatlántica.

Manila 2. Hoy ha fundeado en este puerto, sin novedad a bordo, el vapor correo Isla de Luzón de la compañía Transatlántica, procedente de Singapur.

Las Palmas 2. Ha salido de este puerto el vapor Santo Domingo. Durante el mes de febrero entraron en el mismo 180 vapores.

Se han verificado nuevas pruebas del cañonero Filipinas, comprobándose que las condiciones de su maquinaria son poco satisfactorias.

HAN FALLECIDO.

En Alicante, D. José Alcaraz. En Ornes, doña Isidora Carballo. En Granada, D. Alfonso Lazicén Zarza. En Málaga, doña Josefa Palazé Laso.

En Coruña, D. Sebastián Cossío de León. En Gijón, D. Luis Antuña y Calleja. En Barcelona, D. Marcelino Girón Guayo, D. Andrés Galiano y doña Estanislao Dugat.

El general Blanco participa al señor ministro de la Guerra que sale de Manila para la isla de Mindanao, con objeto de revisar las tropas e inspeccionar los servicios allí establecidos.

Según parte recibido por el señor ministro de Marina, ha fundeado en la Habana sin novedad el vapor San Agustín, que conduce el batallón de la Princesa.

A la edad de 30 años ha fallecido en Salamanca la Sra. D.ª Asunción Araujo, esposa de nuestro querido amigo el correspondiente de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Sr. Laserna, a quien enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable desgracia.

De un telegrama de nuestro colega EL IMPARCIAL cortamos los siguientes párrafos: «Para comprender cuál es el estado de chauvinisme de esta Cámara, bastará decir que cuando el representante Bouteille aludió a la posibilidad de una guerra con España, un grupo de representantes se levantó vociferando: —Eso es precisamente lo que nosotros deseamos.»

Durante las últimas veinticuatro horas las acciones de los ferrocarriles y valores análogos han bajado con motivo del posible conflicto con España. Algunos periódicos consideran que la actitud del Congreso obedeció a causas políticas ante la proximidad de las elecciones presidenciales.

Ya veremos si cuando llegue el caso de hacer cálculos preparativos ante nuestra actitud enérgica y digna, hay muchos políticos norteamericanos que sostengan el deseo de empujarse en una guerra. El dinero pesa mucho en la política de un pueblo eminentemente comercial, y sin que nosotros respondamos a bravatas con fanfarronerías, bien podemos decir que una guerra con España sería un mal negocio para los yankees.

Las siguientes palabras del Sr. Cánovas del Castillo expresan el fundamento que tiene el gobierno, para prohibir en absoluto toda clase de manifestaciones: —Tendremos más razón y seremos más fuertes, cuanto mayor sea la prudencia del pueblo español. El gobierno dice que tenemos en los Estados Unidos un ministro plenipotenciario y muchos consules españoles, y que nos importa que sean respetados por aquel pueblo.

Según referencias que se juzgan autorizadas, el gobierno ha reiterado a Mr. Taylor las mayores seguridades respecto a su persona y familia. Así lo espera de la cultura, senatsez e hidalguía del pueblo español, y que se añade, que en visto de esto Mr. Taylor ha desistido de que su familia abandone Madrid.

Dicen de Almería que en el término de Sorbas, y en la venta del «Chocolate», los zagales de una diligencia que recorre el trayecto comprendido entre Vera y aquella capital, han dado muerte al mayoral de dicho coche.

Los agresores se dieron a la fuga, siendo detenidos por la guardia civil del puesto de Vera. El señor ministro de Marina ha conferenciado ayer tarde con el Sr. Cánovas sobre asuntos de gobierno de la mayor actualidad.

Reina mucha animación en el ministerio de Marina con motivo de las cuestiones con los Estados Unidos. No hay oficial ni jefe de la armada que no prefiera a la vida burocrática, un puesto de honor para defender los intereses del país.

El general Beranger puede estar satisfecho del excelente espíritu militar que se advierte en todos sus subordinados. Hoy martes se verificará en este teatro la primera representación de la ópera de Verdi, «Rigoletto», de cuya interpretación están encargados la señorita Pacini y los Sres. Ibois y Menotti.

El miércoles se pondrá en escena la ópera Fausto, para debut del joven barítono español Sr. Brandón, que cantará por primera vez en nuestro teatro, acompañado de la señorita Corsi y del célebre bajo señor Uetam.

DE LA AGENCIA FABRA

Colombo 1. Ayer salió de este puerto con rumbo a Adén el vapor correo de la compañía Transatlántica Isla de Mindanao.

Habana 2. En el día de ayer salió de este puerto para Puerto Rico el vapor correo Cataluña de la compañía Transatlántica.

Manila 2. Hoy ha fundeado en este puerto, sin novedad a bordo, el vapor correo Isla de Luzón de la compañía Transatlántica, procedente de Singapur.

Las Palmas 2. Ha salido de este puerto el vapor Santo Domingo. Durante el mes de febrero entraron en el mismo 180 vapores.

Se han verificado nuevas pruebas del cañonero Filipinas, comprobándose que las condiciones de su maquinaria son poco satisfactorias.

HAN FALLECIDO.

En Alicante, D. José Alcaraz. En Ornes, doña Isidora Carballo. En Granada, D. Alfonso Lazicén Zarza. En Málaga, doña Josefa Palazé Laso.

En Coruña, D. Sebastián Cossío de León. En Gijón, D. Luis Antuña y Calleja. En Barcelona, D. Marcelino Girón Guayo, D. Andrés Galiano y doña Estanislao Dugat.

El general Blanco participa al señor ministro de la Guerra que sale de Manila para la isla de Mindanao, con objeto de revisar las tropas e inspeccionar los servicios allí establecidos.

Según parte recibido por el señor ministro de Marina, ha fundeado en la Habana sin novedad el vapor San Agustín, que conduce el batallón de la Princesa.

A la edad de 30 años ha fallecido en Salamanca la Sra. D.ª Asunción Araujo, esposa de nuestro querido amigo el correspondiente de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Sr. Laserna, a quien enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable desgracia.

De un telegrama de nuestro colega EL IMPARCIAL cortamos los siguientes párrafos: «Para comprender cuál es el estado de chauvinisme de esta Cámara, bastará decir que cuando el representante Bouteille aludió a la posibilidad de una guerra con España, un grupo de representantes se levantó vociferando: —Eso es precisamente lo que nosotros deseamos.»

Durante las últimas veinticuatro horas las acciones de los ferrocarriles y valores análogos han bajado con motivo del posible conflicto con España. Algunos periódicos consideran que la actitud del Congreso obedeció a causas políticas ante la proximidad de las elecciones presidenciales.

Ya veremos si cuando llegue el caso de hacer cálculos preparativos ante nuestra actitud enérgica y digna, hay muchos políticos norteamericanos que sostengan el deseo de empujarse en una guerra. El dinero pesa mucho en la política de un pueblo eminentemente comercial, y sin que nosotros respondamos a bravatas con fanfarronerías, bien podemos decir que una guerra con España sería un mal negocio para los yankees.

Las siguientes palabras del Sr. Cánovas del Castillo expresan el fundamento que tiene el gobierno, para prohibir en absoluto toda clase de manifestaciones: —Tendremos más razón y seremos más fuertes, cuanto mayor sea la prudencia del pueblo español. El gobierno dice que tenemos en los Estados Unidos un ministro plenipotenciario y muchos consules españoles, y que nos importa que sean respetados por aquel pueblo.

Según referencias que se juzgan autorizadas, el gobierno ha reiterado a Mr. Taylor las mayores seguridades respecto a su persona y familia. Así lo espera de la cultura, senatsez e hidalguía del pueblo español, y que se añade, que en visto de esto Mr. Taylor ha desistido de que su familia abandone Madrid.

Dicen de Almería que en el término de Sorbas, y en la venta del «Chocolate», los zagales de una diligencia que recorre el trayecto comprendido entre Vera y aquella capital, han dado muerte al mayoral de dicho coche.

Los agresores se dieron a la fuga, siendo detenidos por la guardia civil del puesto de Vera. El señor ministro de Marina ha conferenciado ayer tarde con el Sr. Cánovas sobre asuntos de gobierno de la mayor actualidad.

Reina mucha animación en el ministerio de Marina con motivo de las cuestiones con los Estados Unidos. No hay oficial ni jefe de la armada que no prefiera a la vida burocrática, un puesto de honor para defender los intereses del país.

El general Beranger puede estar satisfecho del excelente espíritu militar que se advierte en todos sus subordinados. Hoy martes se verificará en este teatro la primera representación de la ópera de Verdi, «Rigoletto», de cuya interpretación están encargados la señorita Pacini y los Sres. Ibois y Menotti.

El miércoles se pondrá en escena la ópera Fausto, para debut del joven barítono español Sr. Brandón, que cantará por primera vez en nuestro teatro, acompañado de la señorita Corsi y del célebre bajo señor Uetam.

DE LA AGENCIA FABRA

Colombo 1. Ayer salió de este puerto con rumbo a Adén el vapor correo de la compañía Transatlántica Isla de Mindanao.

Habana 2. En el día de ayer salió de este puerto para Puerto Rico el vapor correo Cataluña de la compañía Transatlántica.

Manila 2. Hoy ha fundeado en este puerto, sin novedad a bordo, el vapor correo Isla de Luzón de la compañía Transatlántica, procedente de Singapur.

Las Palmas 2. Ha salido de este puerto el vapor Santo Domingo. Durante el mes de febrero entraron en el mismo 180 vapores.

Se han verificado nuevas pruebas del cañonero Filipinas, comprobándose que las condiciones de su maquinaria son poco satisfactorias.

HAN FALLECIDO.

En Alicante, D. José Alcaraz. En Ornes, doña Isidora Carballo. En Granada, D. Alfonso Lazicén Zarza. En Málaga, doña Josefa Palazé Laso.

En Coruña, D. Sebastián Cossío de León. En Gijón, D. Luis Antuña y Calleja. En Barcelona, D. Marcelino Girón Guayo, D. Andrés Galiano y doña Estanislao Dugat.

El general Blanco participa al señor ministro de la Guerra que sale de Manila para la isla de Mindanao, con objeto de revisar las tropas e inspeccionar los servicios allí establecidos.

Según parte recibido por el señor ministro de Marina, ha fundeado en la Habana sin novedad el vapor San Agustín, que conduce el batallón de la Princesa.

A la edad de 30 años ha fallecido en Salamanca la Sra. D.ª Asunción Araujo, esposa de nuestro querido amigo el correspondiente de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Sr. Laserna, a quien enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable desgracia.

De un telegrama de nuestro colega EL IMPARCIAL cortamos los siguientes párrafos: «Para comprender cuál es el estado de chauvinisme de esta Cámara, bastará decir que cuando el representante Bouteille aludió a la posibilidad de una guerra con España, un grupo de representantes se levantó vociferando: —Eso es precisamente lo que nosotros deseamos.»

Durante las últimas veinticuatro horas las acciones de los ferrocarriles y valores análogos han bajado con motivo del posible conflicto con España. Algunos periódicos consideran que la actitud del Congreso obedeció a causas políticas ante la proximidad de las elecciones presidenciales.

Ya veremos si cuando llegue el caso de hacer cálculos preparativos ante nuestra actitud enérgica y digna, hay muchos políticos norteamericanos que sostengan el deseo de empujarse en una guerra. El dinero pesa mucho en la política de un pueblo eminentemente comercial, y sin que nosotros respondamos a bravatas con fanfarronerías, bien podemos decir que una guerra con España sería un mal negocio para los yankees.

Las siguientes palabras del Sr. Cánovas del Castillo expresan el fundamento que tiene el gobierno, para prohibir en absoluto toda clase de manifestaciones: —Tendremos más razón y seremos más fuertes, cuanto mayor sea la prudencia del pueblo español. El gobierno dice que tenemos en los Estados Unidos un ministro plenipotenciario y muchos consules españoles, y que nos importa que sean respetados por aquel pueblo.

Según referencias que se juzgan autorizadas, el gobierno ha reiterado a Mr. Taylor las mayores seguridades respecto a su persona y familia. Así lo espera de la cultura, senatsez e hidalguía del pueblo español, y que se añade, que en visto de esto Mr. Taylor ha desistido de que su familia abandone Madrid.

Dicen de Almería que en el término de Sorbas, y en la venta del «Chocolate», los zagales de una diligencia que recorre el trayecto comprendido entre Vera y aquella capital, han dado muerte al mayoral de dicho coche.

Los agresores se dieron a la fuga, siendo detenidos por la guardia civil del puesto de Vera. El señor ministro de Marina ha conferenciado ayer tarde con el Sr. Cánovas sobre asuntos de gobierno de la mayor actualidad.

Reina mucha animación en el ministerio de Marina con motivo de las cuestiones con los Estados Unidos. No hay oficial ni jefe de la armada que no prefiera a la vida burocrática, un puesto de honor para defender los intereses del país.

El general Beranger puede estar satisfecho del excelente espíritu militar que se advierte en todos sus subordinados. Hoy martes se verificará en este teatro la primera representación de la ópera de Verdi, «Rigoletto», de cuya interpretación están encargados la señorita Pacini y los Sres. Ibois y Menotti.

El miércoles se pondrá en escena la ópera Fausto, para debut del joven barítono español Sr. Brandón, que cantará por primera vez en nuestro teatro, acompañado de la señorita Corsi y del célebre bajo señor Uetam.

COMENTARIOS DE LA REDACCION. Suenan en los telegramas oficiales y particulares los mismos nombres de localidades que sonaron a fines de diciembre, cuando los insurrectos invadieron desde Las Villas la provincia de Matanzas.

Como fácilmente comprenderéis, es muy conocido en todas las cocheras, y no es un mal nombre: sino un borrachín incorregible y voraz.

MEMORIAS DE LA GUERRA. 2 de marzo de 1895. Real orden designando la oficialidad y demás extremos relativos a los siete batallones expedicionarios.

En el Congreso, el ministro de la Guerra dice que el general Dabán no consideró oportuno mandar un batallón de Puerto Rico a Cuba.

En el Senado, Abarzuza dice que lo que importa es llevar pronto las reformas a Cuba y que aquel país es demasiado grande para que quepa dentro del ministerio de Ultramar.

El general Calleja, a la fecha 27 de febrero, desmiente que haya habido desembarco alguno.

Telegrama oficial del 1 de marzo: muerte de Manuel García y disolución de su partida; copo de la partida López en Las Villas; diseminación de la partida Grande, en Colón; tranquilidad en las demás provincias, salvo partidas de Santiago de Cuba.

En la prensa se indica la conveniencia de acclimatar las tropas expedicionarias Cánovas manifiesta la conveniencia de enviar a Cuba tropas de Puerto Rico, de esta isla las de Canarias y a Canarias, las de la Península expedicionarias.

Bolsa: interior, 72-75; día anterior, 73-60.

DE LA AGENCIA FABRA

Colombo 1. Ayer salió de este puerto con rumbo a Adén el vapor correo de la compañía Transatlántica Isla de Mindanao.

Habana 2. En el día de ayer salió de este puerto para Puerto Rico el vapor correo Cataluña de la compañía Transatlántica.

Manila 2. Hoy ha fundeado en este puerto, sin novedad a bordo, el vapor correo Isla de Luzón de la compañía Transatlántica, procedente de Singapur.

Las Palmas 2. Ha salido de este puerto el vapor Santo Domingo. Durante el mes de febrero entraron en el mismo 180 vapores.

Se han verificado nuevas pruebas del cañonero Filipinas, comprobándose que las condiciones de su maquinaria son poco satisfactorias.

HAN FALLECIDO.

En Alicante, D. José Alcaraz. En Ornes, doña Isidora Carballo. En Granada, D. Alfonso Lazicén Zarza. En Málaga, doña Josefa Palazé Laso.

En Coruña, D. Sebastián Cossío de León. En Gijón, D. Luis Antuña y Calleja. En Barcelona, D. Marcelino Girón Guayo, D. Andrés Galiano y doña Estanislao Dugat.

Los estudiantes zaragozanos

Llamamos la atención de nuestros lectores hacia la última parte del siguiente telegrama de nuestro correspondiente de Zaragoza...

MANIFESTACIÓN REPETIDA

POR TELEGRAFO

El gobernador denegó el permiso para la manifestación estudiantil. Los escolares se reunieron en la Universidad, paseando por los claustros...

Precauciones.

Al saber la intención de los manifestantes, nuevas fuerzas de la Guardia civil salieron del cuartel...

Se aplacan los ánimos.

Viendo los escolares la imposibilidad de reunirse nuevamente, subieron en los imperiales de los tranvías...

Silbidos al consulado.

A última hora, en que telegrafía la rambra presenta el mismo aspecto. Continúan patrullando los guardias civiles...

LA BELIGERANCIA

LA PRENSA EXTRANJERA

El Figaro publica esta mañana un artículo en defensa de España. Dice que la votación del Senado americano produce en España una protesta del sentimiento nacional...

EN VALENCIA

Los estudiantes de medicina de esta capital organizaron hoy una manifestación, la cual recorrió las calles de la población...

EN BARCELONA

Los escolares de todas las facultades han celebrado una reunión en el anfiteatro del colegio de Medicina de esta capital.

Paris 2, 6:30 t. Le Temps dedica su boletín del día a estudiar el conflicto suscitado entre España y los Estados Unidos...

INGLATERRA

Londres 2.

The Daily News inserta esta tarde un despacho de Washington considerando problemática la intervención de Cleveland para pedir la independencia de Cuba...

ESTADOS UNIDOS

Nueva-York 1.

El Herald de Nueva-York discrepa de la generalidad de los periódicos sobre la cuestión de Cuba. Aquellos hacen la apología del Senado por su acuerdo favorable a los insurrectos...

Washington 2.

(Via cable Londres Bilbao.) En todos los Estados Unidos se comenta mucho la manifestación de ayer en Barcelona...

PROTESTAS

CONTRA LA BELIGERANCIA

EN BILBAO

Bilbao 2, 11:40 m. Ha producido aquí penosísima impresión la incalificable conducta de los senadores yankees...

EN BARCELONA

EN GERONA

Gerona 2, 12:30 t. Por momentos crece la excitación de ánimos con motivo del acuerdo tomado por el Senado yankee concediendo la beligerancia a los insurrectos cubanos...

EN GRANADA

Granada 2, 4:15 t. Los estudiantes solicitaron ayer permiso del gobernador para hacer una manifestación pública protestando de la actitud incorrecta de los Estados Unidos...

EN CÁDIZ

Cádiz 2, 11 n. En esta ciudad no se habla de otra cosa más que de la actitud que en contra de España se ha colocado el Senado de los Estados Unidos al acordar la concesión de beligerancia a los insurrectos...

Paris 2, 6:30 t. nunciación de algunos discursos en tonos violentos contra la conducta de los yankees. Exhibió la bandera de la patria, en la cual aparecía dibujado un león devorando a un puero...

EN CÁDIZ

EN CÁDIZ

Cádiz 2, 11 n. La partitura es inferior al libro; pero tiene dos piezas muy agradables, que fueron repetidas.

EN CÁDIZ

En esta ciudad no se habla de otra cosa más que de la actitud que en contra de España se ha colocado el Senado de los Estados Unidos al acordar la concesión de beligerancia a los insurrectos...

EN CÁDIZ

Cádiz 2, 11 n. La partitura es inferior al libro; pero tiene dos piezas muy agradables, que fueron repetidas.

EN CÁDIZ

Cádiz 2, 11 n. La partitura es inferior al libro; pero tiene dos piezas muy agradables, que fueron repetidas.

EN CÁDIZ

Cádiz 2, 11 n. La partitura es inferior al libro; pero tiene dos piezas muy agradables, que fueron repetidas.

EN CÁDIZ

Cádiz 2, 11 n. La partitura es inferior al libro; pero tiene dos piezas muy agradables, que fueron repetidas.

EN CÁDIZ

Cádiz 2, 11 n. La partitura es inferior al libro; pero tiene dos piezas muy agradables, que fueron repetidas.

EN CÁDIZ

Cádiz 2, 11 n. La partitura es inferior al libro; pero tiene dos piezas muy agradables, que fueron repetidas.

EN CÁDIZ

Cádiz 2, 11 n. La partitura es inferior al libro; pero tiene dos piezas muy agradables, que fueron repetidas.

EN CÁDIZ

Cádiz 2, 11 n. La partitura es inferior al libro; pero tiene dos piezas muy agradables, que fueron repetidas.

EN CÁDIZ

Cádiz 2, 11 n. La partitura es inferior al libro; pero tiene dos piezas muy agradables, que fueron repetidas.

EN CÁDIZ

Cádiz 2, 11 n. La partitura es inferior al libro; pero tiene dos piezas muy agradables, que fueron repetidas.

EN CÁDIZ

Cádiz 2, 11 n. La partitura es inferior al libro; pero tiene dos piezas muy agradables, que fueron repetidas.

para hablar, como debe hablar en nombre de España entera, y además porque este gobierno que pide calma y prudencia, es el mismo que ha organizado un ejército de 127.000 hombres para Cuba...

TEATRO ROMEA

TEATRO ROMEA

El gran visir titilase un juguete cómico-lirico en un acto y dos cuadros, que anoche se estrenó con buen éxito en el teatro de la calle de Carretas.

TEATRO ROMEA

Los Sres. Paso (D. Antonio) y García, autores del libro, han comprendido a las mil maravillas los gustos del abigarrado y especial público que de ordinario asiste a aquel teatro.

TEATRO ROMEA

La obra, como hemos dicho, alcanzó éxito grandísimo. Al mediar la representación fueron llamados a escena los autores, y el público, que no cesaba un instante de reír a carcajadas y de aplaudir con gran estrépito...

TEATRO ROMEA

La ejecución es aceptable únicamente por parte de la Srta. Alcegor y del Sr. Ruilco. Los demás no pasaron de medianos.

TEATRO ROMEA

El gran visir va a ser seguramente la obra de la temporada en el teatro Romea.

TEATRO ROMEA

El gran visir va a ser seguramente la obra de la temporada en el teatro Romea.

TEATRO ROMEA

El gran visir va a ser seguramente la obra de la temporada en el teatro Romea.

TEATRO ROMEA

El gran visir va a ser seguramente la obra de la temporada en el teatro Romea.

TEATRO ROMEA

El gran visir va a ser seguramente la obra de la temporada en el teatro Romea.

TEATRO ROMEA

El gran visir va a ser seguramente la obra de la temporada en el teatro Romea.

TEATRO ROMEA

El gran visir va a ser seguramente la obra de la temporada en el teatro Romea.

TEATRO ROMEA

El gran visir va a ser seguramente la obra de la temporada en el teatro Romea.

TEATRO ROMEA

El gran visir va a ser seguramente la obra de la temporada en el teatro Romea.

llege ver los primeros destellos de verdadero patriotismo, en la resolución acordada (según se nos asegura) de autorizar a las Diputaciones provinciales para adquirir y dotar por cuenta de aquellas un corsario por cada una (si lo que deseamos no ocurra) llegara el caso de ser inevitable la guerra con los Estados Unidos.

LOS CARLISTAS

LOS CARLISTAS

Los generales Coello, Gamir y Debián han cumplimentado ayer a S. M.

LOS CARLISTAS

No obstante la escasez del presupuesto, ha mantenido constantemente el general Beranger en completo armamento los acorazados.

LOS CARLISTAS

Los buques de la escuadra, contándose entre ellos el Alfonso XIII, se alistan para desempeñar comisión que el gobierno ha de confiarles oportunamente.

LOS CARLISTAS

Nuestro distinguido amigo el director general de Comunicaciones, señor marqués de Lema, ha salido ayer de Madrid en el expreso de Zaragoza, con dirección a Alcañiz (Teruel).

LOS CARLISTAS

Ayer tarde han celebrado una larga conferencia con el Sr. Cánovas los ministros de la Guerra y Hacienda.

LOS CARLISTAS

Aunque los citados señores no han dicho el motivo de su entrevista, hay quien asegura que ha estado relacionada con la campaña de Cuba.

LOS CARLISTAS

Ayer tarde se han reunido en nuestra redacción los directores de los periódicos madrileños para acordar los medios conducentes a resolver la situación de sus amigos y colegas los redactores de El País, presos en la Cárcel Modelo.

LOS CARLISTAS

El Sr. Sastre, a nombre de este periódico, manifestó a los reunidos la viva gratitud de sus compañeros de periódico por las iniciativas que a su favor tomaba, añadiendo que oportunamente los citados periodistas no necesitan hoy que sus compañeros de profesión les atiendan también con auxilios materiales.

LOS CARLISTAS

Después de esta manifestación se retiró el Sr. Sastre para que los reunidos acordaran con completa libertad sus decisiones.

LOS CARLISTAS

Estas fueron adoptadas sin discusión, y creemos que lograrán el propósito que a los reunidos animaba, sin que quede quebrantado por ello ninguna clase de respetos legales.

LOS CARLISTAS

Los señores Corral y viccónsul de la república del Ecuador se han acercado a nuestra redacción para desvanecer una especie de que se ha hecho eco dos periódicos de anoche, respecto a una carta que se supone escrita por el presidente de aquella república a S. M. la reina, dando consejos sobre determinada política en la isla de Cuba.

LOS CARLISTAS

Nos hacen presente dichos señores que ellos no han recibido carta semejante cuando tienen la representación oficial de aquel estado americano y que el gobierno de España no tiene noticia de tal documento.

LOS CARLISTAS

La noticia de la carta carca de fundamento serio, pues de ella solo se ha hablado con referencia a un periódico americano favorable a la insurrección, sin que haya motivo para no considerarla apócrifa, siendo así que las relaciones entre España y el Ecuador han sido y siguen siendo muy cordiales.

El gobernador de Vizcaya telegrafía que en Bilbao, un grupo de 60 alumnos de la escuela de Artes y Oficios trató anoche de hacer una manifestación en la vía pública, logrando disolverlo sin gran esfuerzo.

EL GOBIERNO

EL GOBIERNO

Por tanto, carece de fundamento la noticia de algunos colegas referente a la actitud del Sr. Cánovas respecto a esa supuesta reclamación, y los propósitos del jefe del gobierno, a nadie manifiestados, de dar explicaciones francas y afectuosas acerca de lo que ha ocurrido en la capital del Principado.

EL GOBIERNO

El New York Herald ha tratado de hacer una información inquisitorial sobre los sucesos de Barcelona, y para ello se ha dirigido por el cable a varios eminentes hombres públicos españoles consultándoles acerca de lo ocurrido.

EL GOBIERNO

El original periódico yankee ha llevado su extravagancia hasta dirigir un cablegrama a S. M. la reina regente preguntándole si lo sucedido en Barcelona responde al estado de la opinión del país y es fiel reflejo de la misma.

EL GOBIERNO

Entre los personajes políticos consultados están los Sres. Cánovas, Sagasta y Castelar, que ya tienen para rato si han de contestar detenidamente el cuestionario cablegráfico de preguntas que le envía el diario neoyorkino.

EL GOBIERNO

Los vicecónsules del Norte América en varias poblaciones de la Península han presentado la dimisión de sus cargos. Esta patriótica actitud ha sido muy celebrada en los puntos donde ha sido adoptada, valiéndose manifestaciones de simpatía a los referidos vicecónsules.

EL GOBIERNO

Ha sido destinado al distrito de Cuba, como ayudante de campo del general Molins, el capitán de caballería D. Francisco Guajardo.

EL GOBIERNO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GUERRA.—Reales decretos disponiendo que cese en el cargo de ayudante de órdenes del cuarto militar de S. M. la reina, el teniente coronel D. Francisco Montañón y nombrando para dicho destino al coronel de artillería D. Luis Blanco.

EL GOBIERNO

ULTRAMAR.—Real orden concediendo la naturalización española al súbdito inglés D. Agustín Miranda.

EL GOBIERNO

Bolsin de anoche. Fin de mes, 62,80. Barcelona: Interior, 62,82. Exterior, 72,67. Frances, 20,45. Libras, 30,38.

EL GOBIERNO

Voto afirmativo del Congreso. Washington 2. (Via cable Londres-Bilbao.) La Cámara de Representantes ha acordado por 176 votos contra 19 proceder a la discusión inmediata de la resolución referente a Cuba.

EL GOBIERNO

El Senado ha aprobado un proyecto para reforzar la marina de guerra con mil hombres, y en caso de necesidad reclutar la milicia naval y flotar buques de transportes.

EL GOBIERNO

Dicho cuerpo ha introducido en el acuerdo una enmienda del Sr. Herbert relativa al nombramiento de una comisión encargada de examinar la conveniencia de establecer en la isla Navassa (P), cerca de Cuba, un depósito de Carbones.

EL GOBIERNO

Washington 2. (Via cable Bilbao.) La Cámara de Representantes ha aprobado la declaración de beligerancia por 263 votos contra 16.

Un periódico de Italia publica un telegrama en el que se dice que el duque de Madrid y los jefes de todas las ramas secundarias de la casa de Borbón...

desde hace algún tiempo atrás tenían miedos agravados y que diferentes veces habían llegado a las manos. La reyerta llegó a agraves de tal modo...

llas de Cagüina en dirección al Jamal: según nuestras noticias, la columna del comandante Moro...

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 2. FONDOS PÚBLICOS DEL 29 DEL 2. Duda perpetua al 4 00 int. 63-95 63-30...

Turco, 21-90. Portugués, 28-50. Río Tinto, 474-00. Nortes, 98-00. Alicante, 000-00. Barcelona 2, 3'40 t. Interior, 68-15...

AVISOS ÚTILES. Los RESFRIADOS de la nariz y cabeza se curan en muy pocas horas con el RAPE-NASALINA...

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 3. TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 77 de ab.—T. 2. Ripollet. ESPAÑA.—8 1/2.—María del Carmen...

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 3 DE MARZO

BOLETÍN RELIGIOSO DEL DÍA 3. Santos del 3 de marzo. Santos Emeterio y Celedonio, mártires...

Maquinaria para la transformación e instalación de FABRICAS DE HARINA MÁQUINAS DE VAPOR Y CALDERAS DE LA CASA E. R. y F. TURNER...

RELOJES de acero. 29 pzs. ídem de sistema Roskopf, 25 de plata, 20 Composturas con garantía...

SI TOSEN PASTILLAS GÉRAUDEL. Usen Vds. solamente las. Su efecto es instantáneo en los casos de Tos nerviosa MAS EFICACES Y BARATAS QUE CUALQUIER OTRO PREPARADO...

En San Millán continúan al anochecer las costeadas por la Asociación de Nuestra Señora de la Saleta...

FAETÓN nuevo, marca E. Binder, se vende. Para tratar de él, Plaza Mateo, 40, principal: de 11 a 2.

OMEGA. Este reloj fabricado mecánicamente, reúne los últimos adelantos realizados en la relojería moderna...

EL SUPLEMENTO ARTÍSTICO Y LITERARIO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. facilita quincenalmente a sus lectores los medios de obtener una economía considerable...

GOBIERNO MILITAR. Servicio de la plaza para el día 3 de marzo de 1896. Parada: Segundo batallón de León...

SE VENDE un truco de raballos castaños de unos siete cuartos, cerrados. Para informes y condiciones, Sagasta, 28, 3.º dorch.

ROTUNDIFOLIOS (VERDAD Y ECONOMÍA). Caramelos especiales sin rival para la TOS, la curan siempre o alivia si es crónica...

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Línea de Filipinas...

REUNIONES. La Sociedad española de Higiene celebrará sesión pública mañana martes, 4 de marzo...

SE VENDE un truco de raballos castaños de unos siete cuartos, cerrados. Para informes y condiciones, Sagasta, 28, 3.º dorch.

MUDANZAS. GARROS DISPONIBLES A TODAS HORAS, desde 7 a 20 pesetas. GRAVINA 4. viaje. Wagones capitones para provincias.

SERVICIOS DE AFRICA. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán...